

英国承认供乌贫铀弹

联合国警告“这将造成严重后果”，乌克兰评估是否打开“潘多拉魔盒”

新华社电 英国国防部负责武装部队的国务大臣詹姆斯·希佩25日承认，英国已向乌克兰提供用于“挑战者2”主战坦克的贫铀弹，但没有监督这些弹药的使用情况，也没有“义务”协助后续清理工作。

俄罗斯驻英国大使馆抨击说，英方上述说法将西方肆意为乌克兰危机“拱火”的意图暴露无遗。

希佩在对英国议会相关质询的书面回复中说：“我们已向乌克兰输送数以千计的‘挑战者2’坦克弹药，其中包括贫铀穿甲弹。”

据俄罗斯卫星通讯社报道，希佩以军事行动安全为由，没有披露乌克兰军队发射的贫铀弹数量。他承认，英方没有监督这些弹药的发射地点等情况，也没有“义务”在战事结束后协助乌方清理这些弹药。

俄驻英大使馆在其网站发布声明，抨击希佩的说法“充满讽刺”，残酷证明了西方国家致力于“让他们亲手在乌克兰发起的‘代理人冲突’全面升级”。

声明说：“现在不言自明的是，西方不仅想把乌克兰变成对抗俄军的射击场，还打算把它变成放射性物质填埋场，这将对这一地区的居民健康和环境造成严重后果。”

贫铀是具有轻度放射性的重金属，长期接触会对人体健康和环境造成严重影响。联合国环境规划署在2022年的一份报告中说：“贫铀和常见爆炸物中的有毒物质会刺激皮肤、导致肾衰竭，并增加罹患癌症风险。相比其放射性可能造成的影响，贫铀的化学毒性被认为是更重要的问题。”

英国国防部官员21日表示，英国向乌克兰输送的“挑战者2”主战坦克配备弹药中将包含贫铀弹，这种弹药在击穿坦克、装甲车方面“非常有效”。

联合国方面对此表示关切，警告“这将造成严重后果”。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京21日谴责英方举动，称如果西方开始使用带有核成分的武器，俄方将被迫做出回应措施。俄外交部长谢尔盖·拉夫罗夫22日在新闻发布会上表示，英国向乌克兰提供贫铀弹将导致冲突进一步升级。

俄罗斯安全会议副主席德米特里·梅德韦杰夫24日接受俄媒体采访时说，乌克兰需评估贫铀弹的后果，考虑是否打开“潘多拉魔盒”。

俄对海外被扣资产采取措施

新华社电 根据俄罗斯总统普京日前签署的法令，当俄罗斯海外资产被扣押或被限制权利时，对俄不友好国家的在俄资产将被临时接管。

根据俄法律信息网站25日公布的相关法令内容，如果因外国对俄罗斯采取不友好行动，俄罗斯、俄罗斯法人或自然人被剥夺境外财产所有权，这些不友好国家的法人在俄罗斯的资产将被俄方临时接管。法令还规定，俄方可以对与俄不友好国家有关联的外国人在俄动产和不动产，以及不友好国家人员在俄产权实行临时接管。

该法令指出，这是对美国和其他国家剥夺或限制俄罗斯、俄公司和公民境外财产权的非法行动采取的应对措施。俄联邦国有资产管理局为上述资产临时接管单位，俄总统有权决定是否终止对这些资产的临时接管。

根据法令批准的首批临时接管名单，德国尤尼珀公司和芬兰富腾公司在俄两家能源企业中的股份被俄临时接管。两家公司在俄罗斯主要从事火电和再生能源的生产和销售。

美“星舟”火箭首飞爆炸引发环境及健康担忧

新华社电 美国太空探索技术公司新一代重型运载火箭“星舟”20日首次试飞时爆炸，爆炸碎片及颗粒物扩散范围远超预期。据美国媒体报道，目前有关部门仍在监测和分析爆炸事故对周边区域人体健康和环境的影响，不少民众和环保专家对此表示担忧。

“星舟”是迄今全球体积最大、推力最强的运载火箭。20日，“星舟”以及飞船集成系统从位于美国得克萨斯州博卡奇卡的研发、测试和发射基地升空，进行首次轨道试飞。但火箭升空不久后爆炸。

据美国消费者新闻与商业频道(CNBC)报道，连日来，当地居民及研究人员忙于评估爆炸对社区、人体健康、住所以及区域野生动物的影响。最令人担忧的是发射以及爆炸产生的大量沙尘和灰烬状颗粒物以及较重的碎片。爆炸碎片及颗粒物的散布区域远远超出预期。环保专家担忧，沙尘和灰烬状颗粒物可能危害人体呼吸系统，并可能对该区域的濒危物种造成无法挽回的伤害。

英国“食物银行”发放“救济粮”数量创纪录

新华社电 为应对生活成本危机，越来越多的英国人寻求食物救济。英国慈善机构特拉塞尔基金会26日发布的数据显示，在截至3月底的一年里，这家机构共发放约300万份救济食物包，同比增长37%，总量创下最高纪录。其中，超过110万份食物包的发放对象是儿童，较此前一年增加30万。

特拉塞尔基金会在全英范围内管理约1300家“食物银行”，向陷于困境的人提供应急食品，是英国最大“食物银行”网络。

据路透社报道，基金会数据显示，在截至3月底的一年里，有76万人是首次求助于其管理的“食物银行”，同比增长38%，其中包括不少失业者。



一名员工在英国一家“食物银行”的分发中心整理物资 新华社发

不控枪反配枪？

美国得州拟鼓励教职员“武装起来”

新华社电 位于美国得克萨斯州尤瓦尔迪市的罗布小学去年5月发生校园枪击惨案后，不少家长呼吁加强枪支管控立法。据美国媒体25日报道，得州立法者迟迟没有响应上述控枪呼声，却着手推动一项鼓励教职员配备武器的法案。

这项新法案由共和党籍州众议员肯·金发起，25日在州众议院通过后交由州参议院审议。根据这项法案，得州公立学校的教职员如果选择在本职工作之外承担“配备武器的校园保安”职责，可获得最高2.5万美元津贴。

按照法案要求，若想获得配备武器的资格，教职员需接受武器使用、急救、心理健康等方面的培训，学会发现学生心理状况异常，以及时阻止由此引发的校园安全问题。

据美联社报道，这项法案尽管在州众议院通过，但不乏反对声音，其在州参议院审议前景不明。民主党籍州众议员、曾任教师的詹姆斯·塔拉里克25日在州众议院表决中投出反对票，理由是担心该法案可能鼓励部分教师出于经济原因“拿起武器”。

去年5月，一名18岁枪手在罗布小学杀害19名学生和两名教师，

酿成美国10年来致死人数最多的校园枪击惨案。此后数月，美国不少家长呼吁以法律手段加强枪支管控，包括立法调高半自动步枪购买者年龄下限等。不过，据美联社报道，共和党领袖明确表示，不支持出台新的枪支管控措施。

美联社近日公布的统计结果显示，今年以来，群体性枪击事件，即遇害人数为4人或更多的枪击事件，在美国发生的频率正“刷新纪录”。据美国“枪支暴力档案”网站数据，美国今年以来已有超过1.2万人因枪支暴力失去生命。

拍卖公告

受委托，我公司定于2023年5月9日上午9时，在“国家电网有限公司电子商务平台再生资源交易专区”（<https://sgccetp.com.cn/rtp-portal/#/>）公开拍卖电网报废物资一批。公告如下：拍卖标的以现状拍卖，有意参加的回收商请于2023年4月27日起至2023年5月8日16:00前，登录国家电网有限公司电子商务平台再生资源交易专区系统自行下载电子版竞价文件。回收商须与河南电力物资有限公司签署《报废物资处置网上竞价销售协议书》、《竞价人承诺书》、《杜绝物资回流电网承诺书》并缴纳竞价保证金，且在再生资源交易专区上通过国网河南省电力公司资质审核，方可下载竞价文件并参与竞价活动。拍卖方式：网上拍卖。展示时间：2023年5月5日、5月6日，展示地点：标的物所在地，公司地址：河南省郑州市二七区嵩山路87号，联系电话：0371-67905519。
河南电力物资有限公司 2023年4月27日